
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PLENA DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM FARMACOLOGIA E QUÍMICA MEDICINAL (PPGFQM) 

DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOMÉDICAS DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO RIO DE JANEIRO, REALIZADA EM SEIS DE AGOSTO DE 

2021 

Às quinze horas do sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, por 

videoconferência, realizou-se a reunião Comissão Plena do corpo deliberativo do 

Programa de Pós-Graduação em Farmacologia e Química Medicinal (PPGFQM), 

presidida pela Coordenadora do Programa: Professora Lídia Moreira Lima. 

Estiveram presentes os Professores: Ana Luisa Miranda, Carlos Alberto Manssour 

Fraga, Claudia Martins, Eliezer Barreiro, François Germain Noel, Gilda Angela Neves, 

Gisele Zapata Sudo, João Alfredo de Moraes, Josiane Sabbadini Neves, Leandro 

Miranda Alves, Lucienne da Silva Lara Morcillo, Luis Quintas, Luzineide Tinoco, 

Manuella Lanzetti Daher de Deus, Marco Aurélio, Newton Castro, Nubia Boechat, 

Patricia Dias, Patricia Martins, Paulo Assis Melo, e o representante discente Lucas Silva 

Franco. A Coordenadora iniciou a reunião pelos Informes. 

(1) Informes. (1.1.) Nova representação discente. O primeiro informe diz respeito aos 

novos representantes discentes: Lucas Silva Franco e Marcos Jorge Guimarães. (1.2.) 

Seleção Extraordinária. Será realizada uma seleção extraordinária de Mestrado e 

Doutorado por conta da existência de bolsas ociosas. (1.3.) Comissão organizadora. A 

organização da III edição do International Symposium on Pharmacology and Medicinal 

Chemistry (3º ISPMeC) está em andamento. A comissão organizadora é composta pela 

coordenadora do PPGFQM e pelos Professores François G. Noel e Floriano Paes Silva 

Junior. Como monitores tem a participação dos estudantes: Lucas Silva Franco, João 

Alberto Lins Lima, Gustavo Peixoto e Bárbara Figueira Gomes. Foi lembrado que estão 

abertas as inscrições para participação nos congressos da SBFTE e da SBQ. (1.4.) 

Autoavaliação. Foi destacada a necessidade de implementar a autoavaliação do 

Programa ainda em 2021 e informado o Grupo de Trabalho, publicado em portaria da 

UFRJ, que irá discutir o processo de autoavaliação. O GT terá a seguinte composição: 

Carlos Roland Kaiser (Prof. Titular, PGQu, IQ-UFRJ); Claudia dos Santos Mermelstein 

(Profª Titular, PCM, ICB-UFRJ); Lídia Moreira Lima (Profª Titular, PPGFQM, ICB-

UFRJ);  Lucas Silva Franco (estudante de Doutorado, Suplente); Marcos Jorge 

Rocha Guimarães (estudante de Doutorado, Titular) e Felipe Carvalho (Técnico 

Administrativo, ICB-UFRJ). (1.5.) Novo biotério do ICB. Estão sendo colhidas 

assinaturas para um projeto de emenda parlamentar, que faz parte de um projeto 

institucional do ICB, capitaneado pelo diretor, com o objetivo de realizar uma obra de 

construção de um novo biotério para o ICB.  

(2) Votação para coordenação e comissão deliberativa.  Conforme decido pela 

comissão deliberativa (CD) do PPGFQM, foi aberto as candidaturas para coordenação 

do PPGFQM entre o período de 01 a 31 de julho de 2021. O calendário foi divulgado 

para o corpo social do PPGFQM através de email. Após encerramento das inscrições, 

apenas uma candidatura foi recebida, aquela representada pela Profª Lídia M Lima, 



como coordenadora e a Professora Lucienne da Silva Lara Morcillo, como vice 

coordenadora  (ou Suplente eventual). Após discussão procedeu-se separadamente a 

votação para a coordenação e vice coordenação. A recondução da Profª. Lídia para um 

segundo mandato como coordenadora do PPGFQM foi aprovada com 16 votos 

favoráveis e duas abstenções. A candidatura, como vice-coordenadora, da Profª 

Lucienne foi aprovada por 16 votos e duas abstenções. Em seguida foi discutida e 

votada as candidaturas para a composição da Comissão Deliberativa (CD) do Programa. 

Como membros titulares candidataram-se os Professores Carlos Alberto Manssour 

Fraga e Gilda Angela Neves. Como membros suplentes candidataram-se os Professores 

João Alfredo de Moraes e Luzineide W. Tinoco. A votação pela candidatura dos 

membros titulares da CD obteve 16 votos favoráveis e duas abstenção. A candidatura 

dos suplentes obteve 16 votos favoráveis e duas abstenções. Não havendo mais assuntos 

para discussão a reunião foi encerrada às dezessete horas e cinco minutos. E eu, Felipe 

Carvalho Novaes, lavrei a presente ata, que após lida, será aprovada pelos membros da 

Comissão Plena do PPGFQM presentes na reunião. 


